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Pokyn k veřejné podpoře pro výzvu NPŽP NPO 7/2023 – Zakládání energetických společenství

Bez veřejné podpory žádají následující subjekty
ES nebo žadatel vystupující za budoucí ES, jehož členy nebo předpokládanými členy jsou pouze subjekty, nevykonávající ekonomickou činnost (municipality, SVJ, FO), zároveň ES není určeno pro výkon ekonomické činnosti. Ekonomická činnost může být pouze doplňkového charakteru, následující podmínky jsou kumulativní: 
· Přebytky energie dodávané do sítě jsou maximálně 20 % roční výroby.
· Budovy zapojené do systému jsou ve vlastnictví členů, určené k neekonomické činnosti, doplňková ekonomická činnost v budovách, například pronájmy musí být maximálně 20 % plochy nebo kapacity každé budovy.

V režimu de minimis žádají následující subjekty
ES nebo Žadatel vystupující za budoucí ES, jehož předpokládanými členy je jakýkoli podnik – nebo jiný subjekt nabízející služby nebo zboží na trhu, bez ohledu na právní formu, nebo ES jako celek bude vykonávat ekonomickou činnost, která nebude mít doplňkový charakter, následující podmínky jsou alternativní:
· Přebytky energie dodávané do sítě jsou přesahují 20 % roční výroby.
· Budovy zapojené do budoucího systému jsou využívané pro ekonomickou činnost z více než 20 % (za každou zapojenou budovu), i přesto, že se jedná o budovu vlastněnou veřejným sektorem – například nemocnice, dopravní podniky a další obdobné podniky ovládané veřejným sektorem, nebo pronájem ploch/kapacit v jakékoli zapojené budově přesahující 20 %.
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