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1. Způsob zapojení energetického manažera do projektu 
1.1. Ve fázi zpracování SECAP+
Energetický manažer uvede, v jakém období a jakým způsobem (sdílený/externí/interní) byla pozice energetického manažera v rámci zpracování projektu vykonávána a případně, jak je pozice zařazena v rámci struktury úřadů samospráv.
Pokud v regionu není k dispozici sdílený energetický manažer (služba poskytovaná krajem dle výzvy č. 15/2025 NPŽP), může touto činností žadatel pověřit externího nebo interního energetického manažera, který splňuje minimální požadavky na odbornost dle evidence poradců SFŽP (úspěšný účastník kurzu pro energetické manažery dle výzvy č. 1/2025 NPŽP nebo navazující výzvy č. 17/2025 NPŽP). Žadatel musí zajistit přímou komunikaci externího/interního energetického manažera se zástupci samospráv s rozhodovací pravomocí.

1.2. Ve fázi realizace SECAP+
Energetický manažer uvede, v jakém období a jakým způsobem (sdílený/externí/interní) bude pozice energetického manažera v rámci realizace projektu vykonávána a případně, jak je pozice zařazena v rámci struktury úřadů samospráv.
Pokud v regionu není k dispozici sdílený energetický manažer (služba poskytovaná krajem dle výzvy č. 15/2025 NPŽP), může touto činností žadatel pověřit externího nebo interního energetického manažera, který splňuje minimální požadavky na odbornost dle evidence poradců SFŽP (úspěšný účastník kurzu pro energetické manažery dle výzvy č. 1/2025 NPŽP, nebo navazující výzvy č. 17/2025 NPŽP). Žadatel musí zajistit přímou komunikaci externího/interního energetického manažera se zástupci samospráv s rozhodovací pravomocí.

2. Naplnění zadání SECAP+
Energetický manažer uvede, v jaké míře bylo naplněno zadání a jakým způsobem byly zohledněny průběžné připomínky energetického manažera a zadavatele.

3. Potvrzení výsledků dokumentu SECAP+
Energetický manažer uvede, zda výstupy zohledňují (a rámcově jakým způsobem) strategie vyšších celků (např. princip energy efficiency first), zda jsou výstupy dostatečně srozumitelné, prakticky využitelné, úplné, komplexní a udržitelné v souladu s doporučenými zásadami SECAP+.

4. Předpoklady užívání dokumentu SECAP+
Energetický manažer uvede předpoklady, bariéry a míru naplnění akčních a implementačních plánů v případě neodstranění bariér a rámcově uvede plánovaný harmonogram realizace akčních a implementačních plánů.

5. Další relevantní informace
Energetický manažer uvede další relevantní informace o průběhu zpracování dokumentu SECAP+, např.: zda byly splněny podmínky výzvy, zda zpracovaný dokument SECAP+ přebírá věcná a místně příslušná řešení nadřazených (krajských, státních, evropských) energetických a klimatických strategií a zpřesňuje je.
Pokud byl dokument SECAP+ zpracován také pro ta území, která již má energeticko-strategický dokument zpracovaný a podpořený z Výzvy NPO č. 3/2024, Výzvy č. EFEKT 3/2023 a Výzvy č. EFEKT 3/2022 (Zpracování místní energetické koncepce (MEK)) nebo Ministerstvem životního prostředí v rámci Výzvy NPŽP č. 2/2024 a Výzvy NPŽP č. 8/2022 (Pakt starostů pro klima a energii), pak zde energetický manažer uvede výčet těchto obcí a počet obyvatel, který byl z celkového řešeného území odečten. 
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